

大中街道元丰村:

## 提升人居环境“颜值” 擦亮乡村振兴“成色”

MIN SHENG SHI XIAN  
民生视线

本报讯(通讯员 陈正坤)近年来,大中街道元丰村全面推行积分制管理、美丽庭院创建、以养养河等特色做法,持续推进环境整治,河道清爽了,村容变美了,群众的幸福感不断增强,星级美丽乡村建设迈出坚实步伐,成为全街道乡村振兴的典型示范村。

今年以来,该村深入学习浙江“千万工程”经验,以点带面推动人

居环境提升。扎实开展村庄清洁行动,针对节假日垃圾骤增现象,坚持每日巡查,及时清运,做到日产日清。围绕村庄环境“干净、整洁、有序”要求,聚焦“四清一治一改”重点内容,整治农户家前屋后乱堆乱放,积存垃圾48户,移除鸡鸭鹅舍12户,路肩违建4处。加快提升主干道绿化水平,对七排中心路进行绿化提升,栽种红叶石楠、大叶黄杨、紫薇树、柿子树共640棵;对涉及原10组中心路、4组南北中心路旁绿化进行提升,栽种红叶石楠、大叶黄杨、红叶李、枇杷树1000余株,并对7公里长的村主

干道、组主干道路路芽种植籽播花草,美化村庄环境。创新生态河道保洁方式,对已清淤疏浚的210条河道进行草鱼和花鲢混养,以渔养河,以治治水提升水环境。对村中心河坡进行景观提升,河道生态修复,种植荷花莲藕等水生植物。

据悉,全村近年来已新建垃圾池围挡287座,购置垃圾桶861只;完成户厕改造626户,实现生活垃圾分类及户厕改造全覆盖;整治河道21条,全长12.6公里,新建农村污水改网12公里,微动力4座,受益户达263户;整治畜禽养殖污染3户、家前屋后乱堆乱放

156户,墙面刷白70户。完善配套设施,新建水泥路21.6公里,改造、新建桥梁35座,安装太阳能路灯262盏,建造生命防护线5.5公里,栽植树木3.2万余株,木桩护坡2公里。推行“积分制”激励机制,年终以月月评比的积分来兑换相应的奖励补助,让村民自我参与、自我管理、自我提升,在参与中受教育、增素质,促进村容环境大提升。“今后,我村将综合施策,积极引导群众参与,全力打造五星级美丽乡村,让群众更有获得感、幸福感和安全感。”村党总支书记吴宏庆信心满满。



草堰镇大棚蔬菜种植走出高效路

5月11日,草堰镇双河村加样蔬菜大棚内,农民们正在采摘西葫芦,一幅喜获丰收的画面映入眼帘。该镇坚持科技示范,立足“口感”优势,提升大棚蔬菜种植效益,先后引进种植了水果蕃茄、脆甜西葫芦等口感极佳的品牌蔬菜,以“口感”走出了棚菜种植的高效路。

通讯员 周汉明 摄

## 住建局开展物业小区电动自行车消防安全执法检查回头看行动

本报讯(记者 杨晨)日前,区住建局联合消防大队、综合行政执法局、公安局、市场监督局和大中街道(社区)、丰华街道(社区)开展住宅小区电动自行车消防安全检查回头看行动,重点针对楼道是否存在乱堆乱放,电动自行车是否占用楼梯间、是否占用安全出口、是否进入公共门厅、是否占用疏散走道、是否占用消防登高点

和飞线充电等问题进行检查。

行动中,检查组一行发现碧桂园小区北门和小区内停放大型货车,占用消防安全通道。3幢楼1单元11层有杂物堆放,无飞线充电和充电线路私拉乱接现象。仍需长效常态加强架空层管理;朝阳景都小区电动自行车停放比较规范,2幢楼1单元无乱堆杂物和电动自行车进楼入户现

象。朝阳社区和骏华物业管理有限公司针对存在电动自行车占用堵塞安全通道和飞线充电的问题整改比较到位;丰中名邸小区南门存在汽车违规停放的现象,13幢楼1单元无乱堆杂物的现象,小区消防设施完好,

存在巡查记录卡登记不及时等问题,针对小区存在的汽车和电动自行车违规停放问题正在整改中,飞线充电的现象已整改到位,小区已建成运营11个充电桩设施管理比较规范,17个充电桩正在施工建设。

### 电动自行车消防安全联合查处曝光台



## 旅游美时美刻 文明随时随地

——文明旅游 风景与和谐共存——

## 供电公司多举措 夯实后勤保障基础

本报讯(记者 徐雪 通讯员 沈泉 常海峰 文军)日前,区供电公司组织开展后勤管理工作专项检查,进一步督导后勤服务基层、夯实基础活动有效落地,全力做好后勤保障工作。

该公司坚持“后勤不后,服务先行”理念,积极采取有效措施,进一步明确后勤服务方向,不断深化细化工作任务,确保后勤保障高质量、服务职工有温度。全面升级宿舍内部老旧设施,采用环保材料和节能设备,安装智能安全门禁系统,并在原有羽毛球馆的基础上,新建室外篮球场,满足职工健身运动需求。新设置44个新能源电动汽车专用停车位,设立智能快递自助柜,精心打造健康食堂,不断拓展无公害蔬菜基地建设,加大食品安全卫生管理力度,确保职工“舌尖上的安全”。此外,该公司还组织办公室、后勤管理人员定期开展消防安全检查,重点抽查基层单位消防设施及消防器材以及签订《消防安全责任书》责任落实到位情况,建立完善的火灾应急处置预案和现场处置应急方案,定期开展消防灭火疏散应急演练,全面提升员工消防安全意识。

## 三龙镇推广机械化育秧 助力水稻优质高产

本报讯(记者 薛思思 通讯员 杨旭生)近日,三龙镇推广机械化育秧苗,在省工省时省钱的同时,也解决了长期以来千家万户人工育苗的难题,加快了水稻生产机械化步伐,助力水稻优质高产,促进水稻产业健康快速发展,保障粮食生产。

据了解,水稻机械化育秧技术是以精量半精量播种技术为基础,利用机械化生产技术播种,采用温室或大田集中培育的一种大规模育秧方式,与传统育秧技术比,具有科技含量较高、生产规模大、育秧成本低、质量好等优点。水稻工厂化育秧培育出的秧苗不仅均匀、健壮、整齐,而且能够保证预期移栽时间。

该镇以水稻万亩高产创建示范点为平台,以农艺和农机相结合,以专业合作社为依托、以种植大户为示范,积极推广水稻机械化育秧,强化点对点指导培训,保证技术传授到位和项目实施质量,机械化育秧、插秧面积逐年扩大。机械化育秧解决了过去一家一户水稻育秧费时、费力、费种等弊端,提高水稻的品质和产量,机械化统一培育出来的秧苗不仅是毯状秧苗、特别适合机械化插秧,而且每亩秧田面积只需要4平方米,相当于人工插秧面积的十分之一,节约秧田面积十倍,深受广大农民欢迎。

## 白驹镇未雨绸缪 打好防汛主动仗

本报讯(通讯员 徐友权)连日来,白驹镇组织各村(居)开展汛前检查,对检查出的问题逐项落实整改措施,多措并举夯实防汛工作基础。

该镇科学制定防汛计划,切实做到责任早落实、预案早演练、设施早维修、物资早到位。强化组织领导,压实目标责任,将防汛抗旱、排涝抢险等工作分解落实到每个责任人,实行镇干部分工包村,村干部部分工包组。组织各村(居)对12个圩区的联圩和内隔圩进行维修加固,对116座圩口涵闸、40座排涝固定

泵站进行清淤和试放运行。以民兵预备役人员为骨干成立了33个抢险小分队,并组织开展抢险演练。严格按照防汛标准储备防汛物资,其储备编织袋3.5万只、木材10立方米、木桩1800根等防汛物资。组织河道管理人员对全镇32条镇级河道、50条村级河道进行清理,打捞漂浮物和水草,清理障碍物及河坡垃圾,确保行洪畅通。建立信息报送和值班制度,明确各村(居)和单位领导带班,做好监测预警和应急处置工作,确保安全度汛。